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نوزخملا ةرادإ موھفم .1
 ةرود يف عئاضبلا قفدت قیسنت ةیلمع يھ نوزخملا ةرادإ :نوزخملا ةرادإ فيرعت .1
 ةرادإ ذیفنت متي ام ةداع .عئاضبلا نيزخت ةداعإو عیبو جاتنإو نيزختو بلطلا نم ةرمتسم
.فنصلا ىوتسم ىلع نوزخملا ةرادإو يلامجلإا نوزخملا ةرادإ :نیيوتسم ىلع نوزخملا
 بنجت لجأ نم ،نيزختلا فیلاكتو علسلا رفوت نیب نزاوت قیقحت ىلإ فدھت نوزخملا ةرادإ
ةيراجتلا تایلمعلا ىلع اًبلس رثؤي نأ نكمي يذلا نوزخملا ضئاف وأ صقن .

:نوزخملا عاونا .2
تاكرشلا نوزخم بلغا نوكتو عینصتلا ةیلمع ىف ةمدختسملا داوملا ىھو ماخ داوم•

 ةیعانصلا
.ةعنصم فصن داوم•
. اضيا ةيراجتلا تاكرشلاو ةیعانصلا تاكرشلا ىف دجوتو عنصلا ةمات تاجتنم•
–قارولاا( لثم جاتنلاا ةیلمع ىف لخدت لا داوم و تلالااب ةصاخلا ةنایصلل رایغ عطق•

)اھریغو– رابحلاا



نوزخملا ةرادإ موھفم1.

:نزاخملا ةرادإو نوزخملا ةرادإ نیب قرفلا2.
 ، تاـعدوتسملا وأ نزاخملا ةرادإ نع اھموھفم يف نوزخملا ةرادإ فلتخت

Warehousing نزاـخملا ةرادإف• Management :وأ نكاملأاب اساسأ متھت 
 يتلا داوملا نم ةفلتخملا فانصلأاب ظافتحلال ةصصخملا تاعدوتسملاو ينابملا
 نكاملأا كلت تاحاسمصیصختو میسقت ثیح نم كلذو ،ةأشنملا اھیف لماعتت
 اھب طبتري امو ،اھیف ةمدختسملا ةـلوانملا لئاسوو ، اھلخاد داوملا بیترت قرطو
 اعونو امك ةبسانملا ةلماعلا ىوقلا اضيأو ،تادنتسمو جذامن وأ تلاجس نم
. اھلخاد لامعلأاب مایقلل



نوزخملا ةرادإ موھفم1.
 ةطبترملا ةطشنلأا ىلع ةیساسأ ةفصب زكرتف نوزخملا ةرادإ امأ•

 عقوتو ،ةیمكلا ةبقارم( اھتاذ ةنوزخملا فانصلأا ةبقارمو طیطختب
 فادھلأا نم ةعومجم قیقحت لفكي امب ، )....ةیلبقتسملا تاجایتحلاا
 ةفلتخملا داوملا نم ةسسؤملا تاجایتحاب ءافولا نامض يف رولبتت يتلا
 لاوملأا مادختسا ةءاسإ بنجت ، فارسلإا مدعو ةنكمم ةءافك ربكأب
. فیلاكتلا ضفخ ،داوملا كلت يف ةرمثتسملا



نوزخملا ةرادإ موھفم1.
نوزخملا فیلاكت ىھام .3

 نيذلا نیفظوملاو لامعلا روجاب ةطبترم نوكت⇐ديروتلا فیلاكت1.
 دروم لضفاو ةبسانملا ةیمكلاو ةبولطملا تافصاوملا ديدحدتل نولمعي
 فیلاكتلا(ءارشلا تاءارجإب ةقلعتملا فیلاكتلا اذكو ،بولطملا فنصلل
.ةلوانملاو نحشلا فیلاكتو )ةيرادلاا
 يفً ابورضم ةنسلا يف ديروتلا رماوأ ددع يھ :ةيونسلا ديروتلا ةفلكت•

.دحاولا ديروتلا رمأ ةفلكت
ةیبلطلامجح÷يونسلابلطلامجح=ةيونسلاديروتلارماوأددع•

.ةدحاولا
\ ديروتلا رمأ ةفلكت * يونسلا بلطلا مجح= ةيونسلا ديروتلا ةفلكت•

.ةدحاولا ةیبلطلا مجح



نوزخملا ةرادإ موھفم1.
 ةیبلطلا مجح ناك اذا ،ايونس تنمسا ةدحو100000 ديروتب ءانبلا ةكرش موقت•

: بسحا .$5000 وھ ةدحاولا ةیبلطلا ديروت ةفلكتو ةدحو20000 وھ ةدحاولا
ةنسلا يف ديروتلا رماوأ ددع•
ةيونسلا ديروتلا ةفلكت•
 :لحلا•
 ةیبلطلا مجح / يونسلا بلطلا مجح = ةيونسلا ديروتلا رماوأ ددع: نا ملعن•

.ةدحاولا
ةنسلا يف بلط رماوأ5 =20000/100000 = ةنسلا يف ديروتلا رماوأ ددع•
.دحاولا ديروتلا رمأ ةفلكتX ةنسلا يف ديروتلا رماوأ ددع=ديروتلا فیلاكت :نا ملعن•
$25000 =5000*5 = ةيونسلا ديروتلا ةفلكت•



نوزخملا ةرادإ موھفم1.
 فیلاكتلا ىھ⇐ظافتحلاا فیلاكت وا نوزخملا ظفح فیلاكت2.

.....هیلع تاسارحلاو نوزخملا نيزختب ةصاخلا
فیلاكت+راجيلاافیلاكت((=)٪(ةدحولكلنوزخملابظافتحلااةفلكت•

+ةلامعلافیلاكت+)ةعونتملاتامدخلافیلاكت+بئارضلا+نیمأتلا
نوزخملاةمیقيلامجإ/)كلاتھلاافیلاكت+ةليدبلاةصرفلافیلاكت
يونسلا
ةفلكت*ةدحولاءارشرعس=)ادقن(ةدحولكلنوزخملابظافتحلااةفلكت•

)٪(ظافتحلاا



نوزخملا ةرادإ موھفم1.
رلاود35.000 : (Storage costs)نیزختلا فیلاكت :لاثم•
رلاود200.000 : (Labor costs)ةلامعلا فیلاكت•
رلاود30.000 :(Opportunity costs)ةصرفلا فیلاكت•
Depreciation) كلاتھلاا فیلاكت• costs, Amorttissement): 25000رلاود

• Inventory Holding Cost % = (Storage Costs + Labor Costs + 
Opportunity Costs + Depreciation Costs) / Total Value of 
Annual Inventory

.رلاود فلأ750 وھ ةكرشلل يونسلا نوزخملا ةمیق تناك اذاو•
 + رلاود30000 + رلاود200000 + رلاود35000( = ٪ نوزخملاب ظافتحلاا فیلاكت•

رلاود750000 / )رلاود25000
 %38.7 وأ ،0.3867 =ایونسنوزخملاب ظافتحلاا فیلاكت•
٪3.22 وا0.0322 = ةیرھشلا نوزخملاب ظافتحلاا فیلاكت•



نوزخملا ةرادإ موھفم1.
:ةیلاتلا ةغیصلا عبتن ادقن نوزخملاب ظافتحلاا فیلاكت داجيإ اندرا اذا•
 ةفلكت*ةدحولا ءارش رعس = ةدحو لكل نوزخملاب ظافتحلاا ةفلكت•

)٪( ظافتحلاا
 ةدحولا رعس نا ثیح ايرھش ةدحو150 بلطبXYZ ةكرشلا موقت:لاثم

.٪3.22 يھ ةيودحولا ظافتحلاا ةفلكتو 50$
 =0.0322*50 وھ ةدحاو ةدحوبطافتحلاا ةفلكت نوكت ةلاحلا هذھ يف

1.61$
.$241.5 =1.61*150 يھ ةیلامجلاا ظافتحلاا ةفلكت



نوزخملا ةرادإ موھفم1.
 ىف اھتراسخ متي ىتلا حابرلاا ىف لثمتتو⇐نوزخملا دافن ةفلكت•

 ىف نوزخملا ذافن ببسب ءلامعلا تابلط ذیفنت و ةباجتسلاا مدع ةلاح
.دروملا نم ديدجلا نوزخملا لوصو راظتناو نزاخملا



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.

:ىلع دعاست اھنأ يف نوزخملا ةرادإ ةیمھا نمكت•
üنوزخملا باسح راركت مدع،
üعقوتم ریغ لكشب جاتنلإا طخ دافن مدع نمضتو
üأطخلا قيرط نع ةدئاز تایمك بلط بنجت.
üفیلاكتلا يف مكحتلا



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
Economic Order يداصتقلاا بلطلا ةیمك1) Quantity (EOQ): اضيا ىمستو 

 ىلع بجي يتلا ةیلاثملا ةیمكلا ىلإ ریشي حلطصم وھ :ةیبلطلل لثملاا مجحلا
 نوزخملا ذافت فیلاكت ،ديروتلا فیلاكت– اھنوزخم فیلاكت لیلقتل اھؤارش ةكرشلا
 .-ظافتحلاا فیلاكتو

qاھتغیص مادختسا متي ؛قافنلإا ضفخ وھ يداصتقلاابلطلا ةیمكل ماعلا فدھلا 
:ديدحتل

،ةنیعم ةینمز ةرتف يف-اھبلط بجي ةدحو مك– بلطلا رادقم•
-بلطلا ةداعإ ةطقن ديدحت– بلطلا ةیلمعب مایقلا بجي ىتم•



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
EOQ = square root of: [2SD] / H

EOQ= ظافتحلاا فیلاكت/)بلطلا لدعم()دادعلاا فیلاكت(2 يعیبرتلا رذجلا
:H)ظافتحلاافیلاكت• Holding costs):ةفلكتلاىلإظافتحلااةفلكتریشت

ظافتحلااىلعةكرشلاهقفنتيذلاغلبملاام.نوزخملابظافتحلالةیلامجلإا
؟اًيونسةدحولكلنوزخملاب

:D)بلطلالدعم• Demand rate):للاخنم؟ماعلكامجتنملبلطلارادقمام
ددعديدحتكنكمي،تاعیبملاتانایبكلذكوةیخيراتلابلطلاتانایبيفرظنلا
.ماعدعبامًاعاھیفلماعتلامتييتلاتادحولا

:S)بلطلاةفلكت• Setup cost):ةفلكتوادادعلإاةفلكت"مساباضًيأاھیلإراشي
بلطلكساسأىلعكلذمتيو؟ءارشةیلمعلكلبلطلاةفلكتيھام،"ديروتلا
.ةلوانملاونحشلاوءارشلاتاءارجإفیلاكتنمضتيو



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
:تاریغتملا هذھانيدل هنأ ضرتفنل:1لاثم•
رلاود0.75ايونس =ةدحو لكل ظافتحلاا فیلاكت•

 ايونس ةدحوD =10.000بلطلا لدعم•

رلاودS=500دادعلإا ةفلكت•

غیصلا هذھ ىلع لصحنس•

•EOQ= بلط لكل ةدحو3652 = )0.75/))10000()500(2( ـل يعیبرتلا رذجلا.

ددحملا جتنملا اذھل ةدحو3652 يھ ةیلاثملابلطلا ةیمك•



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
تملعاذإ.اھجتنميفةیساسأةماخةدامكامةیوامیكةداممدختستةیعانصةكرش:2لاثم•

ماعةدملدحاولامارغولیكلانیزختةفلكتو،ھینج100وھةیبلطلادیروتودادعإةفلكتنأ
؟لثملأاةیبلطلامجحوھامفغك15000وھيونسلابلطلامجحلدعمنأوھینج20وھ

نأدجنهلاعأةلداعملامادختساب•

𝐸𝑂𝑄 = 2
1500×100

20

غك387=لثملأاةیبلطلامجح•
ةیبلط39ـلةجاحباننأفرعننأاننكمیةدحاولاةیبلطلامجحىلعيونسلابلطلاةمسقب•

.ایونس



:ةیقیبطت ةلثما•

 يتلا ىلثملا ةیمكلا ةفرعم يف بغرنو ةینورتكلإ ةزھجأ عیبي ارًجتم انيدل نأ ضرفنل .1
:ةیلاتلا تامولعملا انيدل .نیعم دروم نم اھبلطن نأ بجي
.iتباثلا بلطلا ةفلكت(setup cost)100 رلاود.
.iiظفحلا ةفلكت (Holding Cost): 2اًيونس ةدحو لكل رلاود.
.iiiيونسلا كلاھتسلاا لدعم (Annual Demand):  1000ةدحو.

(EOQ) لثملأا ةیبلطلا مجح باسحل EOQ جذومن مدختسا•

 ةدحولا رعس نا ثیحX ةدام نم عوبسا لكل ةدحو20 بلطبGIMOs ةكرش موقت .2
 .ايونس ٪20 يھ ظافتحلاا فیلاكتو $500 ديروتلا ةفلكتو $50 وھ ةدحاولا
؟لثملأا ةیبلطلا مجح وا ،يداصتقلاا بلطلا ةیمك بسحا :بولطملا



H اًيونس ةدحو لكل ظافتحلاا ةفلكت باسح

:ةدحولا رعس نم %20 = ةيونسلا ظافتحلاا ةفلكت
H=20%×50=0.20×50=10اًيونسةدحولكلتارلاود

:EOQ باسح
EOQ=SQRT (2×1,040×500)/10=1,040,000/10=104,000≈322.49

:ةجیتنلا
.ةدحو322اًبيرقت وھ (EOQ( لثملأا ةیبلطلا مجح
 ىلع لوصحلل ةیبلط لك يف ةدحو322 يلاوح بلطت نأ بجي ةكرشلا ،نذإ
.ىلثملا ةيداصتقلاا ةیمكلا



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
؟ديروتلارمأرادصإبموقتىتم•
ایندلاةیمكلايھامنكلويداصتقلااوألثملأاةیبلطلامجحانددحدقل•

ةیلمعبمایقلابجيىتموا،ديروتلارمأاھدنعردصينأبجييتلا
؟بلطلا
لوصوبحمسييذلاتقولايفةرملكديروتلارمأرادصلإةجاحباننإ•

.رفصلاىلإنوزخملاهیفلصييذلاتقولاسفنيفتانوكملاوأداوملا
يواستةرتفبرفصللنوزخملالوصولبقديروتلارمأردصناننإفكلذلو•

نیعممجحلنوزخملالوصوىلعدمتعناننإفاكلذديدحتل.مدقتلانمز
Reorderوأبلطلاةداعإةطقنىمسي Point



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
(L)مدقتلانمز*(d)يمویلابلطلالدعم=بلطلاةداعإةطقن•
نإفمايأةعبسوھمدقتلانمزنأانضرتفاولقباسلالاثملايفلاثمف•
يمویلابلطلامجح*7=بلطلاةداعإةطقن•
غك41=365/15000=يمویلابلطلامجح•
غك287=41*7=بلطلاةداعإةطقن•
نوكیسوغك287ىلإنوزخملالصواملكديروتلارمأردصنُسنحنفنذإ•

غك387وھةیبلطلامجح
ةیبلطلاتقوولثملأاةیبلطلامجحانلددحيجذومنلااذھنأىرتاذكھف•

نوكتورابتعلاانیعبذخؤینابجیفناملأانوزخماھلةسسؤملانوكةلاحيفو.كلذك
𝑅𝑂𝑃:يلیامكةغیصلا = (𝑑×𝑙) + 𝑆𝑆



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
 ىلع ءًانب ةنزخملا رصانعلا لیلحتو فینصتل مدختسي جھن وھ : ABCلیلحت2.

 اھبلجت يتلا ةمیقلا رادقم بسح اذكو ،لامعلأا ءادأ ىلع اھریثأتو اھتیمھأ
 ىلولأا فرحلأا ىلإ ةًبسن ةيدجبلأاب لیلحتلا اذھ ةیمست مت .)اھتمیق– ةكرشلل
 .ABC ةيزیلجنلإا ةغللا يف

 لكشب هیف مكحتلاو نوزخملا ةرادلإ ةًداع ABC لیلحت مدختسيABCُ لیلحت ةیمھأ•
 يتلا رصانعلاو مامتھلاا نم ادًيزم بلطتت يتلا رصانعلا ديدحت للاخ نم ةءافك رثكأ
 ءًانب تاعومجم ثلاث ىلإ رصانعلا فینصتب ةقيرطلا موقت .لقأ دھجب اھترادإ نكمي
 راركت وأ رصانعلا ةمیق يھ ریياعملا هذھ نوكت ام اًبلاغ .ةنیعم ریياعم ىلع
. مادختسلاا



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
 نوزخملا تاعومجم تايولوأ ديدحت لواحي نوزخملا ةرادلإ بولسأ وھ ABC لیلحت•

.ةكرشلل اھبلجت يتلا ةمیقلا رادقم بسح
بجي هنأ ينعي امم- اھریغ نم ةمیق رثكأ فانصلأا ضعب نأ ضرتفي ،ساسلأا يف•

 نوزخملا ةیمك لیلقتو "يوقلا" نوزخملا عبتت ىلع دراوملا نم ديزملا قافنإ كیلع
.وتيراب هیلإ لصوت يذلا طمنلا ىلع دمتعي امًامت يقطنم ماظن هنإ ."فیعضلا"

؟ةئف يأ نمض جردنت يتلا رصانعلا فرعن فیك نكلو•
Ø؛رابتعلاا نیعب ةعنصملا تاكرشلا نم ديدعلا هذخأي دق ام يلي امیف
نوزخملل ةیلاملا ةمیقلا نم %80-70 نوزخملا نم %20-10 لثمي-A- يوقلا فنصلا•
 ةیلاملا ةمیقلا نم %25-15نوزخملا نم %30-20يلاوح لثمي-B- طسوتملا فنصلا•

نوزخملل
نوزخملل ةیلاملا ةمیقلا نم %10-5نوزخملا نم %70-50 لثمي-C- فیعضلا فنصلا•





نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
.iةئفلا )A((High-Value Items) : ىنعمب ةمیق رثكلأا تاجتنملا نمضتت

.يلامجلإا حبرلا يف ةمھاسم ربكأ اھل يتلا
لصت.ةكرشللةیلاعلاةمیقلابلجتيتلانوزخملارصانعةئفلاهذھلمشت•

.٪80-70نیبامىلا
.٪20-10نوزخملايفةیلامجلإارصانعلانمةریغصةبسنةًداعلثمت•
اھلامعتسامتيماعلكشبلامعلأاءادلأةمساحرصانعلاهذھنوكتنأنكميُ•

.ریبكورمتسملكشباھعیبوا
يفریبكلكشبمھاستيتلاةروطتملاةیكذلافتاوھلا،لاثملالیبسىلع•

لثمرصانعنمضتتدقو.كنوزخمنمطقف%15لاثملكشتاھنكلوكتاداريإ
.iPhoneنمزارطثدحأ



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
.iiةئفلا )B((Moderate-Value Items) :ام عقتو ،"ةینیب" رصانع يھ 

.ةمیق لقلأاو ةمیق رثكلأا تاجتنملا نیب
يلالصتةكرشللةطسوتمةمیقبلجتيتلانوزخملارصانعةئفلاهذھلمشت•

20٪
.٪30-20يلاوحنوزخملايفةیلامجلإارصانعلانمةلدتعمةبسنلثمت•
لدعمورمتسملكشبةكرشلااھجاتحتلا–لامعلألةبسنلابةطسوتمةیمھأاھل•

.طسوتماھعیبوااھمادختسا
 اھنكلو كنوزخم نم %30 يلاوح لثمت ةطسوتملا ةیكذلا فتاوھلا1.

نوكت دق ،لاثملا لیبس ىلع .كتاداريإ نم لقأ ةبسن يف مھاست
» رصانعلا لثم ةحبرم تسیل اھنكلو ةعئاش فتاوھلا هذھ A ».



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
.iiiةئفلا )C( (Low-Value Items): ةيویح ربتعت يتلا ةریغصلا تلاماعملا 

.حابرلأل
٪10.ةكرشللةضفخنملاةمیقلاتاذنوزخملارصانعةئفلاهذھلمشت•

.٪70-50نوزخملايفةیلامجلإارصانعلانمةریبكةبسنةداعلثمت•

.ادجةفیعضةریتوباھعیبوااھمادختسامتي–لامعلألةبسنلابةضفخنمةیمھأاھل•

كتاداريإنماًیبسنریغصءزجبمھاستاھنكلوكنوزخمنم%65يلاوحلكشتاھنإ•
يتلاةفلكملاریغوةریغصلارصانعلاوأتاقحلملاةلثملأانوكتنأنكمي.10٪

.رخلآنیحنمسانلااھيرتشي



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
يلي ام ىلع صني يذلا :وتيراب نوناقىلا ریشن نا بجي ،ABC لیلحت ةینقت رثكا مھفل•
.كتاعیبم نم %80⬅ كئلامع نم 20%•

.كتايرتشم نم %80⬅ كيدروم نم 20% •

.كتاعیبم نم %80⬅ كتاجتنم نم 20%•

.كنوزخم نم %80⬅ كتاجتنم نم 20% •

 نوزخملا نم فانصأ6 اھيدلو سبلاملا يف لمعت ةكرش نأ ضرتفن :حیضوتلل يمقر لاثم•
نوزخملا اذھ لیلحتب موقنس , يلاتلا لودجلا يف ةحضوم



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
ةدحولا رعس ةعابملا تادحولا ددع جتنملا

80 100 P1
20 70 P2
60 50 P3
10 90 P4
25 75 P5
15 20 P6

405



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
-فانصلاا عیمجل تاعیبملا ةمیق باسح•

ایلزانت تاجتنملا بیترت•

تاعیبملا ةمیقل% ةيوئملا ةبسنلا باسح•



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
فانصلأا هذھل ةیونسلا تاعیبملا ةمیق باسحب موقن-1•

تاعیبملا ةمیق ةدحولا رعس ةعابملا تادحولا ددع جتنملا
8000 80 100 P1
1400 20 70 P2
3000 60 50 P3
900 10 90 P4

1875 25 75 P5
300 15 20 P6



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
ةیونسلا تاعیبملا ةمیق باسحو ایلزانت تاجتنملا بیترتب موقن-2•

تاعیبملا ةمیق ةدحولا رعس ةعابملا تادحولا ددع جتنملا
8000 80 100 P1
3000 60 50 P3
1875 25 75 P5
1400 20 70 P2
900 10 90 P4
300 15 20 P6

15475 يلامجلاا



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
تاعیبملا ةمیق ثیح نم تاجتنملل ةیوئملا ةبسنلا باسح-3•

 نم  فنص لك ةبسن
تاعیبملا يلامجا

 يلامجا
           تاعیبملا

ةدحولا رعس  تادحولا ددع
ةعابملا

جتنملا

52٪ 8000 80 100 P1
19٪ 3000 60 50 P3
12٪ 1875 25 75 P5
9٪ 1400 20 70 P2
6٪ 900 10 90 P4
2٪ 300 15 20 P6

15475



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.

 نم ةئف لك ةبسن
تاداریلاا يلامجا

نم فنص لك ةبسن
 تاعیبملا يلامجا

 تادحولا ةمیق
ةعابملا

 تادحولا ددع
ةعابملا

جتنملا

52٪ ٪52 8000 100 P1 A

31٪
19٪ 3000 50 P3

B12٪ 1875 75 P5

17٪
9٪ 1400 70 P2

C6٪ 900 90 P4
2٪ 300 20 P6

ABC لیلحتل اقفو داوملا فینصت



 :يلاتلا ظحلان فانصأ3ـل فینصت دنع-4•

تاداريلاا ةمیق نم %52ـب يتأت كلذ عمو تاجتنملا نم %24 لكشت A ةئفلا ��•

تاداريلاا ةمیق نم %31ـب يتأتو تاجتنملا نم %31 ابيرقت لكشت B ةئفلا ��•

تاداريلاا نم طقف %17ـب يتأتو تاجتنملا نم %45 ابيرقت لكشتC ةئفلا��•

•https://www.youtube.com/watch?v=W1LHRXATmVw

https://www.youtube.com/watch?v=W1LHRXATmVw


نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
 :Just In Time (JIT) بسانملا تقولا نوزخم3.
 لوادج عم نمازتلاب نيدروملا نم ماخلا داوملا بلط ينعت ةینقتلا هذھ
 ضفخل ةلاعف ةقيرط JIT ةینقت مادختسا دعي .ةكرشلاب صاخلا جاتنلإا
-ةجاحلا ساسأ ىلع ةديدج تاجتنم تاكرشلا ىقلتت ثیح ،فیلاكتلا
 ،ةیحلاصلا يھتنم نوزخمب رملأا يھتنيو ءایشلأا نم ریثكلا بلط نمً لادب
فیلاكتضفخو ردھلا يف ضافخناو ةءافكلا يف ديزي اذھو فلات نوزخم
.نوزخملا



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
Toyota Motor ةكرش رھتشت :JIT ةینقت نع لاثم• Corporation 

 امدنع طقف رایغلا عطق بلطت يھو ،اھب صاخلا JIT نوزخملا ماظنب
 ةقيرطلا هذھ تیبثتب ةكرشلا تماق .ةديدج تارایس ءارش تابلط ىقلتت
.تاینیعبسلا يف

:ةینقتلا هذھ ئواسم•
 رياربف يف ةكرشلا فقوت يف ببستي نا JITنوزخم ماظن داك ،فسلأل•

 تارایسلا رایغ عطق ديروتلAisinةكرش يف قيرح ىدأ نأ دعب ،1997
نلأ ارًظنو .اھتابكرمل تامامص جاتنإ ىلع اھتردق ریمدت ىلإ ةكولمملا

 ةدمل اھقلاغإ ببست دقف ،ءزجلا اذھل دیحولا دروملا يھAisinةكرش
 ،كلذل ةجیتنو .مايأ ةدعل جاتنلإا نع Toyota ةكرش فقوت يف عیباسأ
تاداريلإا نم ني رایلم160 اتويوت ةكرش قيرحلا اذھ فلك



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
Safety ناملأا نوزخم4. Stock: ةیمك ىلإ ناملأا نوزخم ریشي 

 يفةدعاسملل نوزخملا يف هب ظافتحلاا متي نیعم رصنع نم ةیفاضإ
 ناملأا نوزخم ىلإ رظنلا نكمي .نوزخملا نم رصنعلا دافن رطاخم لیلقت
 نم ةعقوتم ریغ تابلقتلانم تاكرشلا يمحت ،نیمأت ةطخ هنأ ىلع
 .ديروتلا نمز وامدقتلا نمز واضرعلاو بلطلا



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.

 :ناملأا نوزخم ةیمھأ•
:امدنع نمثب ردقي لاً لاصأ ناملاا نوزخم وا يطایتحلاا نوزخملا دعي•
üعقوتملا نم ربكأ تاعیبملا نوكت –
üهیلع قفتملا خيراتلا لولحب جتنملا میلست ىلع رداق ریغ دروملا نوكي امدنع.
:ىلع تاسسؤملا دعاسي ناملأا نوزخم نا لوقلا نكمي يلاتلابو•
üاھل ططخم وھ امك روملأا ریست لا امدنع ىتح ءلامعلا بلط ةیبلت –
üبلطلا عافترا دض ةيامحلا-
üةئراطلا تلااحلا يف امیس لاو راعسلأا تابلقت نم ةسسؤملا يقي.



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
ناملأا نوزخم باسح ةیفیك•
نوزخملا رادقم فرعت نأ ةسسؤملا ىلع ،ناملأا نوزخمب ظافتحلاا دئاوف ىلع لوصحلل•

 ىلإ يدؤي نأ نكمي ناملأا نوزخم نم ریثكلا نلأ كلذو .هب ظافتحلاا بجي يذلا نملآا
 ةراسخ ىلإ يدؤي ناملأا نوزخم نم ادًج لیلقلا نأ امك ،ظافتحلاا فیلاكت عافترا
 .تاعیبملا

 ً،لایلق ةفلتخم لیصافت ةقيرط لك مدختست ،ناملأا نوزخم باسحل قرط ةدع كانھ•
:قرطلا مھا يليامیف .ةیبلطلا میلست و بلطلا نیب تقولا ةفرعم بلطتت اھعیمج اھنكلو
تباث نامأ نوزخم1)
تقولا ساسأ ىلع باسحلا2)
ةماعلا ةغیصلا3)
Greasley’s     يلسيرج ةقيرط4) method



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
 رادقم ددحت يھو .جاتنلإا وططخم همدختسي بولسأ وھ تباثلا ناملاا نوزخم1)

مادختسلال ىصقلأا دحلا ىلع دامتعلااب هب ظافتحلاا بجي يذلا ناملأا نوزخم
 يف برضتو اًیمويةعابملا واةمدختسملا تاجتنملا ددع .تقولا نم ةرتفل يمویلا

 ريدم فرط نم اھرایتخا متي مايلاا ددع– ناملأا نوزخمل ةمزلالا مايلأا ددع
 .نزخملا

Øةعبسل يفكي اًیطایتحا اًنوزخم ديرتو اًیموي رصنع200 عیبت ةكرشلا تناك اذإ :لاثم 
 ىلإ جاتحت اھنأ ينعي امم ،ةدحو1400 =7*200 نوكیس ناملأا نوزخم نإف ،مايأ
.ةدحو1400 غلبي نامأ نوزخم



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
 نوزخم تايوتسم باسح متي ،ةقيرطلا هذھ يف :تقولا ساسأ ىلع باسحلا2)

 نمضتت.جتنملل ةیلبقتسملا تاعقوتلا ىلع ءًانب ،ةنیعم ةینمز ةرتف للاخ ناملاا
 عقوتملا بلطلاو تاعیبملا رماوأ نم يلعفلا بلطلا نم ةعومجم ةقيرطلا هذھ
 ةیخيراتلا تانایبلا ىلا رظنلا متي رخآ ریبعتب .ةیئاصحلإا بیلاسلأا ىلإ ادًانتسا
 قرفلا لدعم ىلع لوصحلل اھتنراقمو يقیقحلا وا يلعفلا بلطلاو عقوتملا بلطلل
.ناملأا نوزخمل ةبسنك لدعملا ذخاو امھنیب

 بلطلا نیب ةوجفلا ىلع ءًانب ناملأا نوزخم باسح متي ،ةقيرطلا هذھ يف•
 لثم ةیئاصحلإا بیلاسلأا مادختسابعقوتملا بلطلاو ،)يقیقحلا(يلعفلا
 ةیمك ديدحت قيرط نع نوزخملا صقن بنجت وھ فدھلا .تافارحنلااو تاطسوتملا
.يطایتحاك اھب ظافتحلاا متي ةنیعم



:باسحلا تاوطخ•
.ةقباس ةینمز تارتف يف اھبلط مت يتلا ةیمكلا وھ :يلعفلا بلطلا1.
 تلایلحتلاو تاھجوتلا ىلع ءًانب بلطلل يلبقتسملا عقوتلا وھ :عقوتملا بلطلا2.
.ةیئاصحلإا
 يلعفلا بلطلا نیب )فارحنلاا( قرفلا ىلع ءًانب هديدحت متي :ناملأا نوزخم3.
.عقوتملا بلطلاو

:ناملأا نوزخم باسح ةلداعم•
 ناملأالماعم×بلطلليرایعملافارحنلاا=ناملأانوزخم•
.عقوتملاو يلعفلا بلطلا نیب توافتلا ىدم سیقي :بلطلل يرایعملا فارحنلاا•
 يف ةكرشلا بغرت يذلا لامتحلاا وأ ةقثلا ةجرد ىلع دمتعي :ناملأا لماعم•

.نوزخملا دافن بنجتل هقیقحت



130 ،ةدحو110 ،ةدحو120 ،ةدحو100 :رھشأ4 للاخ جتنملا ىلعيلعفلا بلطلا•
.ةدحو

.ةدحو110 :رھش لكلعقوتملا بلطلا•
:رھش لكلعقوتملا بلطلاو يلعفلا بلطلا نیب قرفلابسحن1.

.ةدحو10− =110−100:لولأا رھشلا
.تادحو10=120-110 :يناثلا رھشلا
.ةدحو20 =110 −130:عبارلا رھشلا.ةدحو0=110−110:ثلاثلا رھشلا
 تاقرفلا مادختساب ةیلمعلا طسبنل .تاقورفلا هذھليرایعملا فارحنلاابسحن
:ةبوسحملا

.400=0,202=100,02=100,102=2)10−(:تاقورفلا عبرم1.

.600=400+0+100+100= تاقورفلا تاعبرم عومجم2.

""!= يرایعملا فارحنلاا3.
#

= 150≈12.25
.)نوزخملا رفاوت يف ةقثلا ىوتسم ةدايزل(2 وھناملأا لماعمنأ ضرتفنل.4.
 ةدحو24.5=2×12.25=ناملأانوزخم.ةدحو24.5=2×12.25=ناملأانوزخم5.
 ةیمكلا هذھب ظافتحلاا متي .ةدحو25يلاوح وھ ةكرشلل بولطملا ناملأا نوزخم6.

عقوتملاو يلعفلا بلطلا نیب توافتلا ةجیتن نوزخملا دافن بنجتل ةیفاضلإا



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.

 امًادختسا رثكلأاو ةطاسب رثكلأا ةقيرطلا يھ :ةماعلا ةغیصلا2)
.ناملأا نوزخم باسحل

ةیلاتلا ةغیصلا عبتن ةقيرطلا هذھل اقفو ناملأا نوزخم  باسحل•
 تقول ىصقلأا دحلا × ةیمویلا تاعیبملل ىصقلأا دحلا( = ناملأا نوزخم
.)میلستلا تقو طسوتم × ةیمویلا تاعیبملا طسوتم(– )میلستلا



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
Øلاثم: 

ربمسید ربمفون ربوتكا ربمتبس توا ةیلیوج يام ناوج لیرفا سرام يرفیف يفناج رھشلاا

700 1300 900 549 653 606 667 1200 632 671 530 800 بلطلا

 لك يف ةدحو767 =12/9208 وھ ةیرھشلا تاعیبملا لدعم   ةدحو9208 = ةنسلا يف ةعابملا تادحولا عومجم
رھش
ةدحو26  =30/767 =30/ةیرھشلا تاعیبملا طسوتم وھ ةیمویلا تاعیبملا طسوتم
ةدحو42 =31/1300 وھ ةیمویلا تاعیبملل ىصقلأا دحلا

 ،مایأ9 ىلولأا ةنحشلا لوصو قرغتسا .)رھش لك( امًوی30 للاخ تانحش3 كانھ ھنأ ضرتفنل ،لاثملا لیبس ىلع
 :يلی امك نوكیس ةلھملا طسوتم باسح .مایأ10 ةدحاو ةثلاثلا تقرغتساو ،مایأ13 يناثلا تقرغتساو
)9+13+10( / 3= 11



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
 ىلع .ةیمویلا تاعیبملا طسوتم باسح اننكمي ،ارًھش12 ةرتف تانایب مادختساب•

 .اًیموي26و اًيرھش767 يھ اًيونس تاعیبم9208 ،لاثملا لیبس
42 ناك دحاو موي يف اھتققح يتلا تاعیبملل ىصقلأا دحلا نأ لودجلا نم ىرن امك•

.)امًوي31 /1300( .ربمفون يف
 دح عم امًوي11 ةینمزلا ةلھملا طسوتم ناك ،ماعلا يف میلستلا تایلمع لك نیب نم•

.امًوي13 غلبي ةلھملل ىصقأ
 نوزخم نوكیسو ةلداعملا يف اھعضو ىوس انیلع ام ،رصانعلا لك انبسح  نأ دعب نلآا•

 :يلي امك ناملأا
260  = )11*26(- )13*42( = ناملأا نوزخم•



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
 بلطلا طسوتم برض قيرط نع ناملأا نوزخم باسح متي:يلسيرج ةغیص4)

)Davg( بولطملا ةمدخلا لماع عم )ةجرد Z(ةینمزلا ةلھملا يف يرایعملا فارحنلااو 
.)𝜎𝐿𝑇( راظتنلاا ةرتف

𝑠𝑎𝑓𝑒𝑡𝑦 𝑠𝑡𝑜𝑐𝑘 = 𝜎!"×𝐷𝑎𝑣𝑔×𝑍
ةنیعم ةرتف يفاھتیبلت وااھذیفنت ةكرشلا عقوتت يتلا تابلطلا ددعZ "" لثمي•

 لیصفتلاب اھیلا قرطتنس .%99و %50 نیب اھتمیق  حوارتتو ةمدخلا ىوتسم ىمستو
نزاخملا ءادأ سایق يف

 تاریغتملاو ،ةملاسلا نوزخمل ةبسنلاب ،ةینمزلا ةلھملل يرایعملا فارحنلااσLT لثمي•
.ةددحملا ةرتفلا للاخ نوزخم رمأ لكل ةینمزلا لھملا يھ اھلاخدإ بولطملا

 نم ،ناملأا نوزخم ضارغلأ .ةنیعم ةرتف للاخ بلطلا رادقم طسوتمD avg "" لثمي•
يمویلا بلطلا طسوتم مادختسا عئاشلا





نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
 ىوتسم ىلع ظافحلا لواحت ةكرشلا تناك اذإ ،لاثملا لیبس ىلع•
 اذھ نوكیس .01.28 وھ اھيدل ةمدخلا لماع نوكیسف ،%90 غلبي ةمدخ
ةلداعملا يف )Z( وأ ،اھب صاخلا ةمدخلا لماع ةباثمب مقرلا
 ططخت كنأ ينعي اذھف :%50 غلبي ةمدخ لدعم طسوتم ديرت كنأ ضرتفن•
 تنأف نذإ .%50 ةبسنب كئلامع اضر قیقحتل فٍاك نوزخم ىلع لوصحلل

 ةبسنب ةصرف كانھ ،يلاتلا رھشلا يف هنلأ ناملأا نوزخم ىلإ جاتحت لا
.طسوتملا نم لقأ وأ رثكأ عیبلل50/50



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.

 ةمدخلا لماعم نإف يلاتلابو ،%90 ةبسنب ةمدخلا لدعم فدھ مدختسن•
.1.28 وھ

يمویلا راظتنلاا نمزل يرایعملا فارحنلاا ةمیق انبسح يلي امیفو•
يمویلا بلطلا لدعمو•



عیزوتلا )مویلاب( راظتنلاا نمز )رھشلاب( راظتنلاا نمز
1 38 1.27
2 37 1.23
3 38 1.27
4 40 1.33
5 33 1.10
6 28 0.93
7 37 1.23
8 36 1.20
9 36 1.20
10 27 0.9

راظتنلاا نمز طسوتم 35 1.167
راظتنا نمز ىصقا 40 1.33
راظتنلاا نمزل يرایعملا فارحنلاا 4.35 0,145



رھشلا تاعیبملا
يفناج 900
يرفیف 1000
سرام 800
لیرفا 1100
يام 900
ناوج 1200
ةیلیوج 900
توا 1100

ربمتبس 1100
ربوتكأ 1000
ربمفون 800
ربمسید 1200
عومجملا 12000
يرھشلا بلطلا طسوتم 1000
يمویلا بلطلا طسوتم 33,3



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
Øنلآا اننكمي ،هلاعأ اھنبسح يتلا ةثلاثلا ماقرلأا مادختساب :ناملأا نوزخم باسح 
.ناملأا نوزخم ةمیق ديدحتل .ناملأا نوزخم ةغیص لامكإ

ةدحو185 = ةدحو33.3 ×4.35 ×01.28•
 دیلا لوانتم يف ناملاا نوزخم نم ةدحو185 ىلإ ةجاحب اننأ ةلداعملا هذھ انربخت•

 ىوتسم ىلع ظافحلا عم ،مايأ4 غلبت ةطسوتم ةینمز ةرتف للاخ تاعیبملا بلط ةیبلتل
.%90 غلبي ةمدخ

ةقدب ناملأا نوزخم باسح دعي .ةعقوتملا ریغ فورظلا دض عافدكناملاا نوزخم لمعي•
 ةلسلس عاطقنا وأ نوزخملا دافن ببسب تاعیبملا ةراسخ بنجتل ةیمھلأا غلاب ارًمأ
 بسانت ةدحاو ةغیص دجوت لا ،ىرخلأا ةيراجتلا تارارقلا عاونأ نم ديدعلا لثم .ديروتلا

لضفأ لكشب اھلمع بسانت يتلا ةقيرطلا رایتخا ةكرش لك ىلع اذل ،تاكرشلا عیمج
•https://www.youtube.com/watch?v=pypb4WOOLFI&t=348s

https://www.youtube.com/watch?v=pypb4WOOLFI&t=348s


نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
Reorder( بلطلا ةداعإ ةطقن5. Point-ROP(: نوزخملا ةرادإ يف 

 يف ةكرشلا اھكلتمت نأ بجي يتلاداوملا ةیمكل ىندلأا دحلا يھ
 .رخآ بلط ميدقت ىلإ جاتحت نأ لبق نوزخملا

 ةليدبلا تاجتنملا لوصو بلطلا ةداعإ ةطقن دنع تابلطلا ميدقت نمضي•
 .نوزخملا ذافن ثدحي لا ىتح بسانملا تقولا يف
üدعاست ،كلذ ىلإ ةفاضلإاب ROPببسب ظافتحلاا فیلاكت بنجت ىلع 
 مكارت يف اضًيأ ببستي دق امم ،ادًج ركبم تقو يف تابلطلا ميدقت
.صاخلا عدوتسملا يف نوزخملا
•https://www.youtube.com/watch?v=Xif-uqMTpKk
•https://www.youtube.com/watch?v=00ZSSN-qYVQ

https://www.youtube.com/watch?v=Xif-uqMTpKk
https://www.youtube.com/watch?v=00ZSSN-qYVQ


نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
:يھبلطلاةداعإةطقنباسحلةماعلاةغیصلا•
D)=(R0P)بلطلاةداعإةطقن• * L) + SS
oDلیبسىلع.ةددحمةینمزةرتفرادمىلعةداملاوأجتنمللبلطلالدعملثمت

1,000وھيرھشلابلطلانإف،رھشيفامجتنمنمةدحو1,000تعاباذإ،لاثملا
.ةدحو
oLاذإ.كبلطدعبةداملاوأجتنملالیصوتلدروملاهقرغتسييذلايطسولانمزلالثمي

10وھكيدللوصولانمزنإف،كبلطدعببلطلالیصوتلمايأ10ةداعكدرومقرغتسا
.مايأ
oSSناملأانوزخملثمي.



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
 لدعم ناكو ،ةدحو185 ب ردقي(SS) ناما نوزخم جاتحتX ةكرشلا تناك اذا :لاثم•

.مايأ4 وھ (L)ديروتلا وا مدقتلا وا راظتنلاا نمزو ،ةدحو33(D) يمویلا بلطلا
بلطلا ةداعإ ةطقن ددح :بولطملا•
SS + (D * L) =(R0P) بلطلا ةداعإ ةطقن•
267=185+(4*33) وھ بلطلا ةداعا ةطقن•
 نم دافنلا بنجتل ديدج جتنم بلطةكرشلا ىلع هیف بجي يذلا نوزخملا ىوتسم•

.ةدحو267 وھنوزخملا



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
.6FIFO و LIFO
ً.لاوأ جرخي ً،لاوأ دراولا(FIFO) ب دصقي•
ً لاوأ جرخي ،ارًیخأ دراولا (LIFO)ب دصقي•
 عبتتل نوزخملا ةرادإ يف ةمدختسملا ةعئاشلا تاینقتلا نمFIFO وLIFO دعت•

.عئاضبلا عیب ةفلكتو نوزخملا قفدت
 نأ ضرتفي LIFOنیح يف ً،لاوأ مدقلأا نوزخملا عیب ىلع FIFO عجشي•

 .ةيولولأا هل ديدجلا نوزخملا



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.

اھجاتنإ وأ اھؤارش متي يتلا ىلولأا رصانعلا نأ FIFO ضرتفي :FIFO لاوأ•
 .اھعیب متي يتلا ىلولأا رصانعلا يھ

 تاجتنملا وأ عئاضبلا عم لماعتت يتلا تاكرشلل ةبسانم ةقيرطلا هذھ•
 ،لاثملا لیبس ىلع .ةدودحم ةیحلاص رمعب عتمتت يتلا فلتلل ةلباقلا
نم ةدافتسلاا تاورضخلاو هكاوفلا عیبي يذلا ةلاقبلا رجتمل نكمي
 نم للقي امم ً،لاوأ تاجتنملا مدقأ عیب نمضي هنلأ FIFO مادختسا
.تايافنلا
 تناك اذإ لضفأيدقن قفدت ىلع ظافحلايف FIFO دعاست نأ نكمي•

 متي صخرلأاو مدقلأا نوزخملا نلأ تقولا رورم عم عفترت نوزخملا ةفلكت
ً.لاوأ هعیب



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
 ،ةيادبلا يف .ةلومحمفتاوھ نزختو تاینورتكللإا عیبل ارًجتم كلتمت كنأ ضرتفنل•

 رلاود300 هردق ضفخنم رعسب نیعم لومحم فتاھ نم ةدحو100 ءارشب تمق
350 ىلإ لومحملا فتاھلا اذھ ءارشل ةفلكتلا تداز ،نمزلا نم ةرتف دعب .ةدحولل
.قوسلا يف رخآ رییغت يأ وأ ماخلا داوملا ةفلكت ةدايز ببسب ةدحولل رلاود

ًلاوأ عیبتس ،ةلومحملا فتاوھلا عیب يف أدبت امدنعف ،FIFO ماظن مدختست تنك اذإ•
 ىلع ىلعأ احًبر ققحت كنأ ينعي اذھ .رلاود300 رعسب اھؤارش مت يتلا تادحولا

.رلاود350 رعسب اھؤارش مت يتلا تادحولا عم ةنراقملاب تادحولا هذھ



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.

 .ةدحولل رلاود400 رعسب ةلومحملا فتاوھلا نم ةدحو50 تعیب كنأ ضرتفنل•

25000 =50 × ))350-400(-)300–400(( ةمیقب ةیفاضإ احًابرأ ققحتس ،يلاتلاب
لیلقتو ةیفاصلا حابرلأا ةدايز يف FIFO ماظن دعاست ،اذھبو .تادحولا هذھ ىلع رلاود
.لضفأ يدقن قفدت ىلع نوزخملا ةفلكت عافترلا يبلسلا ریثأتلا

 لضفأ يدقن قفدت ىلع ةظفاحملل FIFO مادختسا نكمي فیك رھظي لاثملا اذھ•
 لقلأاو مدقلأا نوزخملا عیب للاخ نم تقولا رورم عم نوزخملا فیلاكت عفترت امدنع

ً.لاوأ ةفلكت



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
 يھ اھجاتنإ وأ اھؤارش متي يتلا ةریخلأا رصانعلا نأ LIFO ضرتفت :LIFO ایناث•

 ىقبيو ً،لاوأ نوزخم ثدحأ عیب متي هنأ ينعي اذھ .اھعیب متي يتلا ىلولأا رصانعلا
.نوزخملا يف نوزخم مدقأ

 ةلباقلا ریغ تاجتنملا وأ عئاضبلا عم لماعتت يتلا تاكرشلل ةبسانم ةقيرطلا هذھ•
 ةزھجلأا رجتمل نكمي ،لاثملا لیبس ىلع .دودحم ریغ رمعب عتمتت لا يتلا فلتلل
 ثدحلأا نوزخملا عیب متیس هنلأ LIFO مادختسا نم ةدافتسلاا ریماسملا عیبت يتلا
ً.امئاد تاجتنملا ةثدحم نمضي امم ً،لاوأ

 عئاضبلا ةفلكتنلأيبيرضلا مازتللاا لیلقتيف LIFO دعاست نأ نكمي•
 عضاخ لخد ضافخنا ىلإ يدؤي اذھو .نوزخملا راعسأ ثدحأ ىلع دمتعتةعابملا
.ةبيرضلل



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
 نوكتس ،)مخضتلا تلااح يف لثم( تقولا رورم عم عفترت داوملا راعسأ تناك اذإ•
 ةكرشلل نكمي ،LIFO مادختساب .مدقلأا فانصلأا نم ىلعأ ةریخلأا فانصلأا فیلاكت
 بجي يتلا بئارضلا غلبم لیلقت يلاتلابو ،ریبك لكشب ةبيرضلل ةعضاخلا حابرلأا لیلقت
.اھعفد
 راعسأيف اعًافترا دھش دق جتنملا اذھ نأو اجًتنم عیبت ةكرش كيدل نأ ضرتفنل :لاثم•
.دحاو جتنم عم اًطیسب لاًاثم مدختسنس .هعینصت يف مدختست يتلا ماخلا داوملا
2020 ماعنم يفناج رھش يف•
.ةدحولل رلاود5 ةفلكتب X ماخلا ةداملا نم ةدحو100 ءارشب تمق•
.داوملا هذھ مادختساب جتنملا نم ةدحو100 جاتنإب تمق•
.ةدحولل رلاود10 ناك جتنملل عیبلا رعس•



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.

.رلاود1,000 = ةدحو/رلاود10 × ةدحو100 :تاداريإ•
.رلاود500 = ةدحو/رلاود5 × ةدحو 100:ةعابملا عئاضبلا ةفلكت•
.رلاود500 = رلاود500- رلاود1,000 :بئارضلا لبق حبر•

:ماخلا داوملا راعسأ عافترلا ارًظنو2020 سرام رھش يف يف•

.ةدحولل رلاود7 ةفلكتب X ماخلا ةداملا نم ةیفاضإ ةدحو100 ءارشب تمق•

.داوملا هذھ مادختساب جتنملا نم ةیفاضإ ةدحو100 جاتنإب تمق•

.ةدحولل رلاود10 لازي لا جتنملل عیبلا رعس•



نوزخملا ةرادإ تاینقت2.
.رلاود1,000 = ةدحو/رلاود10 × ةدحو100 :تاداريإ•
.رلاود700 = ةدحو/رلاود7 × ةدحو100: ةعابملا عئاضبلا ةفلكت•
.رلاود300 = رلاود700- رلاود1,000 :بئارضلا لبق حبر•
 رلاود7( ةارتشملا ةریخلأا ماخلا ةداملا ةفلكت مادختسا مت ،LIFO ةینقت مادختساب•

 نأ نم مغرلا ىلع ىتح ،2020 ماعلا يف ةعابملا ةعاضبلا ةفلكت باسحل )ةدحولل
 نم للقي مادختسلاا اذھ .)ةدحولل رلاود5( يف صخرأ تناك ةميدقلا فانصلأا
 ةرتفلا يف رلاود500 نمً لادب ،طقف رلاود300 ىلإ يف بئارضلل عضخت يتلا حابرلأا
.ریغتي مل جتنملل عیبلا رعس نأ نم مغرلاب ،ةقباسلا


